3aHvMaTenbHas

MaTeéMdadTUKAa
AJI'EBPA U HAYAJIA

MATEMATUYECKOI' O AHAJIN3A,
11 KVTACC.

YPOK HA TEMY: Tl
IMOHATUE KOPHS N-OHU
CTEINEHU. ONPEJEJEHUE.



PebsiTa, TemMa CerogHsIlUHEro 3aHATUA KOpeHbL n-ou cmerneHu us3
delicmeumersibHO20 4ucia.

KopeHb KBagpaTHbi N3 OeNCTBUTENBLHOrNO Yncna, Mbl C BaMu, nsyyanu B 8
knacce. KopeHb KBagpaTHbI cBsA3aH ¢ oyHKUMen snga  y = x? .Pebsita Bbl
NMOMHUTE, KaK Mbl BbIMUCIIANN KOPHW KBagpaTHble N Kakue Yy Hero 6binu
ceBouncTBa? [NoBTOpUTE CaMOCTOATENBHO 3Ty TEMY.

27
26
25
24

[laBanTte paccMoTpuM PYyHKLUO BUOaA v = x5
N MOCTPOUM ee rpadouK. :




Tenepb rpapuyeckm pelinm ypaBHeEHME:

x* =16

Ha Halwem rpaduke yHKUMM nposBedem npsmyo y=16 n nocMoTpum, B
KakKnX TOYKax rnepecekaroTcs, ABa HaWuX rpaduka. -

261 :
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BMOHO, YTO Y Hac ABa pelueHusi. PyHKUuu 4

nepeceKkarTCA B ABYX TOYKax C 16

H H |
g |

AbcLMCCbl HalMX TOYEK U eCTb pelleHus = _

HaLlero ypaBHeHus: X1=-2 n x2=2.




Ho kak, xe OblTb B cnydae, Ang
ypaBHeHUs x* =7
[aBante noctpoum rpadpuk  Haluux
JoYHKUKN.

[1lo HaweMmy rpaduky xopoLo BUOHO,
YTO ypaeHeHuUe umMeem mak e d0ea
KOPHSI, NMpU 4YeM, OHU CUMMEempUYHbI
omHocumesibHO ocu opoduHam, mo
ecmb OHU nMpPomueonosioXKHbIe. Hanutu
TOYHOE peLueHne no rpaduky PyHKUNN He
npeacraBnaeTca BO3MOXHbIM, Mbl MOXeM
TONbKO CKasaTb, YTO HalUM peLleHus, Mo
MOAYNIO, MeHblue AOBYX, HO 6onble
OOHOro, TaK, Xe MOXHO cKasaTb, 4TO
HaLLW KOPHU nppauymoHarbHblie yncna.




CTONKHYBLWIMCb C Takon NpobnemMoun, HY>XHO ObIfio. Kak TO ee onucartb,
MaTeMaTUKN BBefiM HoBOe OOO3HavyeHue: | KOTOFV- A, Ha3Banun KOPHEM
YETBEPTOWU CTENEHMN.

Tak KOPHU HaLLero ypaBHEHUA 3anuulyTCsl BOT B TaKOM BUAE:

xl=—-3Y7 ux2=137

UnTaeTca Kak KopeHb Yemeepmou cmerneHu u3 cemMu.
B obwiem Buage mbl rosopunm o6 vpaBHEHUU
x¥=gq
roe a>0 (a=1,7,16).
Boobuie MbI MOXXeM paccMampueamsb ypasHeHUs sU0a:
.
X =4a
a20e, a>0, n- nroboe HamypasibHoe 4YucJio.



Ham, cnedyem obpamumsb eHuUMaHue Ha cmereHb rpu x, om
YyemHOCMU UJIU He4YemHOCmMu cmereHu - MeHssemcsi Kosiu4ecmeo

peweHuldl. "
[laBanTe pacCMOTPUM KOHKPETHbLIN NMpuUmep. i
Pewnm ypaBHeHne 5

x> =8

[TocTpoum rpadomnkmn oyHKLUUN. :

[Mo rpadumky yHKUMKA xopouwio eUOdHO, YTO B
HalweM cry4yae ece20 00HO peuleHue, ’
PeweHne npnHATO 0603Ha4aTb Kak \5/ 8 "

S can .
Peluas ypaBHeHune xXT=a

npobexas Mo BCEM OCU OpAMHAT, OYEBMAHO YTO
ece20a 6ydem OOHO peuweHue, TaK Xe MOXHO i
3amemumb, 4Ymo a Moxem O6bimb U MeHbWwe 1 :
HYJIsl. . ° 1' :




OnpedeneHue. KopHem n-ou cmerieHu U3 HeompuuameJsibHO20
yucna a (n=2,3,4...), Ha3blearom makoe HeompuyameJsibHOe 4YUCcJIO,
rnpu eo3eedeHUU KOMOopPOo20 8 cmerneHb N NnoJsiy4aemcsi 4YucJrio a.

3mo yucrio obo3Ha4vyarom Kak

n /

4YucJ10 a Ha3bleaemcsi MOOKOPE ar 4yucJio, N — NoKkalameJsib KOPHSI.

KopHu emopou u mpemsbeu cmerneHu NPUHATO Ha3blBaTb KOPHSIMU
KeadpamHbIMU U Kybu4ecKkumu coomeemcmeeHHo. Mbl Ux usyyanu B
BOCbMOM U OEBATOM Kfacce.

Ecnu a20, n=2,3,4,5... mo 1) 2)

Ya=z0 (a)*=a

Onepauuto HaxoXaeHUs1 KOPHA U3 HEOTPULIATENBLHOIO Ynucna

Ha3bIBalOT — U38JsIeYEeHUEM KOPHSI.



Bo3BegeHmne B cTENEHb N N3BIIEYEHUS KOPHA O4HAa U Ta K€ 3aBNCUMOCTb.

BosBeaeHve B cTeneHb N3BneuyeHne KOpHS
3% =27 27 =3
5% = 625 V625 =5
0,3* = 0,0081 */0,0081 = 0,3

PebsATa, obpatute BHUMaHWe e mabrsiuye MmoJsibKO MosioXumesibHbie
yucsa, B onpeneneHu Mbl OrOBOPUITMA, YTO KOpPEeHb M3BIEKaeTCcs TOSbKO U3
HeoTpULUAaTENbHOro YMcna a, Aanblie Mbl BHECEM YTOYHEHUS, Korga MOXHO U U3
oTpuLaTeNnbHOro.



[Tpumep.

Bbluncnutb:
a)y64 6) /0,064 B)3/QT) /34
PelwweHue:

) V64=8,T.k.8 >0u82=64

0) */0,064 = 0,4 T.x.0,4 > 01 0,4%= 0,064

B) 20 = 0

r) B gaHHOM npumepe Mbl TOYHOE 3HaAYeHMe y3HaTb HEe MOXEM, Halle
4YMCIO MppaunoHanbHOE, HO Mbl MOXEM CKa3aTb, YTO OHO Oornblue ABYX W
MEHbLUE TPEX, TaK KakK ABa B NATOMN CTENeHW paBHO 32, a TpU B MATON
cTerneHn paBHo 243, 34 nexuT mexay 3TUM 4Ynucnamu,
[TpnbNM>KxeHHOEe 3HAYEeHUE Mbl MOXEM HaMUTU C NOMOLLbIO KarnbKynsaTopa,
KOTODbIN MOXET BbIYUCNATb KOPHU

V34 =~ 2,0210CTbI0 40 ThICAYHBIX.



B Hawem onpegeneHnn Mbl JOrOBOPUMINCE BbIMUCAATL KOPHU N-OM
CTEMEHU TOMbKO W3 MNOMNOXUTENbHLIX YUCEN, HO MblI C eamMu yxe
eudesniu npumep, 8 Ha4dasie ypoKa, Ymo UX MOXXHO u3esiekamb U U3
ompuuyameJsibHbIX YucCeJl, Mbl C BaMW paccmompesrniu He4YyemHblil
rnokasamersnb (hyHKyuuU, dasalime eHeceM YMOYHEeHUS.

OnpedeneHue. KopHeM  HedyemHOU cmeneHuU n U3
ompuuyamesnibHo2o0 4ucna a (n=3,5,7,9...) Ha3bliearom makKoe
ompuuyameJsibHOe YUcCJ0, NpuU 8038edeHUe KOmopo20 8 cmereHb n
nosiy4yaemcs a.

O603Ha4YeHne NPUHATO UCMNOSMb30BaTb TakMe Xe.

Ecnu a<0, n=3,5,7... mo 1) va<0 (Va)*=a

KopeHb 4YemHOU cmeneHU umeem CMbIC/T MOJILKO OJisl
MnoJsioXKUmesibHO20 IOOKOPEHHO20 4ucJsla, KOpeHb He4YyemHol
cmerieHU umeem cmMmbIcr Orisi J1l06020 MOOKOPEeHHOo20 Yucna.



[Mpumep.
PewwnTb ypaBHEHUS:

a)i3x+3=-3B)V2x—-1=1 Vdx—1=-5  Yx2—7x+42=2

PeweHue:
a) Ecnm  3/y = -3, To y=-27. To ecTb, 00e YacTu Hallero ypaBHeHusl, Ham
Hago BO3BECTU B KyO. 3x+3=-27; 3x=-30; x=-10

6) Bo3segem obe 4acTu B YETBEPTYHO CTEMNEHD:

2x-1=1; 2x=2; x=1
B) CornacHo Hawemy onpeneneHuto, KOpeHb YETHOW CTErNeHu MOXHO
n3BrekaTtb TOMbKO W3 MOMOXWUTENbHOrO 4Yucna, a HaMm  AdaHo
oTpuuaTenbHoe, Toraa KopHeW HeT.
r) BosBegem obe yactn ypaBHeHUA B NATYHO CTEMNEHb:

x* —7x+44 =32
x*—7x+12=0
x1=4ux2=3



3agadun onst caMoCTOATENBbHOIO peLlEeHUS.
1. Bblyucnure:

a) /81 6) :/0,0016 /1 {70

2. PewuTe ypaBHeHue:

) Y2x+6=2

°) Yar=Ee-a

®) iz —8 =4

) ¢xZ _8x+49=2




